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令和７年度第２回碧南海浜水族館協議会議事録（要約） 

 

１ 日 時  令和７年２月２５日（水）１５：３０～１６：４０ 

２ 場 所  碧南海浜水族館２階研修室 

３ 会議出席者（敬称略） 

  会 長  杉浦道文 

  副会長  杉浦哲 

  委 員  鎌谷祥行、上辻将、伊藤草華、北村恒、山田龍司、水野裕子、 

       長谷川哲巳、舩尾日出志、加藤孝雄、阿知波英明 

  参 与  小澤徹、岡本和雄 

事務局  地村佳純、井上貴光、生田春幸、川下貴史 

４ 傍聴者  なし 

５ 会議概要 

  (1) 協議事項 

 ア 令和７年度事業報告について 

 イ 令和８年度事業計画について 

(2) 報告事項 

  ア 令和７年度碧南海浜水族館運営研究会議について 

 イ 研究会発表の概要について 

  (3) 連絡事項 

  ア ２階展示エリア「ぐるんちゃ」のオープニングセレモニーについて 

イ 令和８年度第１回碧南海浜水族館協議会の日程について    

６ 議事および質疑 

(1) 協議事項 

  ア 令和７年度事業報告について 

事務局 <資料 1 により説明> 

会長  令和７年度事業報告についてご意見ご質問はあるか。 

   委員Ａ 県外における展示生物の収集活動について、生物交換としてこち

ら側の搬出生物はどのようなものがあるのか。 

   事務局 今年は高知県で収集した生物の一部を、ミズダコとの交換用とし
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て搬出した。過去には他に、タカアシガニなどがある。        

   委員Ａ 研究会・会議等への参加について、予算等の制約もあると思うが、

積極的に参加して情報交換をしてもらいたい。        

   事務局 旅費に関しては確保に努めている。また、主催者負担の会議もあ

るので、今後もより多くの情報に触れる機会を作っていきたい。 

   委員Ａ ２月６日に開催された海苔の日のイベントはどのような内容だ

ったのか。        

   事務局 愛知学泉短期大学からの依頼があり受ける形で開催した。内容は

海苔の紙芝居、クイズや食べ比べなど様々な内容だったが非常に

好評だった。このイベント目的で遠方から来館された方もいたよ

うである。来年は新海苔の時期または、今回同様海苔の日のどち

らかで開催できればと考えている。       

   委員Ｂ 教育普及活動の工作教室について、昨年に比べて参加者数が多か

ったのはなぜか。        

   事務局 予定していた日程以外にも、自主的に回数を増やし、結果として、

参加者数の増加につながった。 

   委員Ｂ 継続的に投稿されているＳＮＳについて、ハリセンボンが膨らん

だシーンや、ニホンウナギの摂餌風景、オオサンショウウオの全

体が確認できる投稿が印象的だった。また、問いかける形での思

考を揺さぶるような投稿が良いと感じた。 

   事務局 ハリセンボンの投稿について、興奮して膨らんだ姿は、普段から

見えるわけではなく、たまたま通りかかった職員が見つけ撮影し

た。オオサンショウウオについて、水槽形状の関係で隠れている

ことが多いため、全身が見えることがフォロワーの皆さんからは

珍しかったのだと受け止めている。 

   委員Ｂ 年代別の来館者アンケートから、どんな内容が読み取れたのか。 

   事務局 展示や活動の充実のためにアンケートを週末に実施した。未就学

児とその保護者世代が多数を占めると推測していたが、結果は概

ね予想どおりであった。 

       今後、平日に同様の調査を実施する予定で、ぐるんちゃのオープ
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ン前後の結果の違いも把握して、今後の館の運営に役立てたいと

考えている。   

会長  (1) 協議事項アについての承認を求める。 

全員  挙手 

会長  (1) 協議事項アについて、承認されたことを確認した。 

(1) 協議事項イ令和８年度事業計画について事務局の説明を求 

める。 

イ 令和８年度事業計画について 

事務局 <資料２により説明> 

会長  令和８年度事業計画について、ご意見ご質問はあるか。 

委員Ⅽ チンアナゴの日ではどんなことをするのか。 

事務局 チンアナゴの展示水槽のガラス面に、１１月１１日のチンアナゴ 

の日をアピールするようなシートを貼っている。 

   委員Ⅽ なぜ１１月１１日がチンアナゴの日なのか。 

   事務局 チンアナゴが砂から出た見た目が似ているので。 

   委員Ａ 来年度碧南市で開催される水族館技術者研究会について、スキル 

の向上につながるため職員で協力してぜひ頑張ってほしい。 

   委員Ａ 特別展と企画展の違いはなにか。 

   事務局 規模感の違いで区別している。企画展は展示解説用の印刷物など

を作らず、水槽と解説パネルのみで構成する予定である。来年度

は国立科学博物館が提供している巡回展を誘致し、置き水槽のリ

ニューアルに合わせて無脊椎生物をテーマとして実施する予定。 

委員Ｄ 校外学習での移動手段と費用負担はどのようになっているのか。 

事務局 基本的には市バスを中心に予定している。小学２年生について、 

トヨタ衣浦工場のバスを一部運行していただく予定で実施して 

いる。バス移動に関する費用は特に計上していない。 

会長  (1) 協議事項イについての承認を求める。 

全員  挙手 

会長  (1) 協議事項イについて承認されたことを確認した。 

(2) 報告事項ア令和７年度碧南海浜水族館運営研究会議につい 
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て、事務局の説明を求める。 

 (2) 報告事項 

  ア 令和７年度碧南海浜水族館運営研究会議について 

   委員Ｅ <当日配布資料３により説明> 

   会長  何かご意見、ご質問はないか。 

   委員Ａ 生き物調査の内容で、クマゼミが多い理由は。 

   事務局 近年気温が高すぎることが要因の一つではないか。他に大きさに

よって見つけやすさもあるのでは。 

   委員Ｆ 生徒に配布されているタブレットを利用した活動を広めていっ

て欲しい。  

   委員Ｇ 来年度以降、セミの抜け殻の写真を、調査マップで表示できると

分かりやすいので掲載してほしい。 

  イ 研究会発表の概要について 

   事務局 <当日配布資料により説明> 

   委員Ａ 今後も積極的に研究の成果を発表してほしい。 

(3) 連絡事項 

  ア ２階展示エリア「ぐるんちゃ」のオープニングセレモニーについて 

会長  ２階展示エリア「ぐるんちゃ」のオープニングセレモニーについ 

て、事務局の説明を求める。 

事務局 オープニングセレモニーの開催日程について、令和８年３月１０ 

日（火）１３時３０分より、水族館１階エントランスロビーにて 

開催を予定している。参加をお願いしたい。    

  イ 令和８年度第１回碧南海浜水族館協議会について 

会長  令和８年度第１回碧南海浜水族館協議会の開催日程について、事 

務局の説明を求める。 

事務局 令和８年度の第１回協議会は、５月下旬の１５：３０より開催を 

    予定している。今回の協議会について、近日中に今回の議事録の 

素案を各委員にお送りするので、点検をお願いする。 

会長  これで議事の一切を終わる。 


